

ПАВЕЛ СМИРНОВ

ДЕКАБРИСТЫ

В первой четверти XIX столетия Россия переживала значительную и глубоко интересную пору развития. Страна земледельческая с преобладанием натурального хозяйства, в которой для крестьянских масс господство-ло крепостное право, а для буржуазии купеческого и мещан, полное безправие, а для землевладельческого дворянства составлявшего не свыше 1% всего населения - всепроникающий произвол, увенчанный самодержавной властью царя. Эта страна вступает на путь быстрого менового хозяйства.

Увеличивалось количество фабрик и заводов, возрастает ввоз и вывоз; сильно увеличивается городское население, и все классы оказываются затронуты и втянуты в обороты денежного мирового рынка.

Дворянство владея фабриками и заводами чутко прислушивается к внешней политике которая нередко задевает его интересы. Видя раскошный чисто европейский образ жизни, русское дворянство стремится взять с крепостных побольше денег умеливают барщину оброками, увеличивают их до отказа и до крестьянских волнений, которые в первой половине XIX столетия идут почти не прерывно.

Правительство уже с Петра III пытается выступить за защиту крестьян, которые должны платить в казну подушную подать. С Павла вводится 3-х дневная барщина, при Александре I-м прекращается раздача населенных имений и вводится закон огородных хлебопашцах. Крепостное хозяйство достигает критической точки своего развития и видно идет к закату.

/ переписанно с массой ошибок с очень неясного экземпляра, который Павел Петрович не захотел даже корректировать. /